
2023年感恩母亲心得感悟 感恩母亲节活
动心得体会(大全5篇)

当在某些事情上我们有很深的体会时，就很有必要写一篇心
得感悟，通过写心得感悟，可以帮助我们总结积累经验。优
质的心得感悟该怎么样去写呢？下面是小编帮大家整理的心
得感悟范文大全，供大家借鉴参考，希望可以帮助到有需要
的朋友，我们一起来了解一下吧。

感恩母亲心得感悟篇一

德育教育之感恩教育一直是我园办园特色之一。我们会利用
各种节日开展不同的主题活动、亲子活动。旨在培养幼儿爱
亲人、爱社会的情感。在母亲节来临之际，我们开展了“母
亲节”主题活动。活动以“感恩我的好妈妈”为主题，让孩
子了解妈妈的工作、爱好及艰辛，让孩子回家帮助妈妈做力
所能及的事来感恩妈妈。

活动当天，我们召集了妈妈们参加这次活动，妈妈们都很好
奇，为什么老师千叮咛万嘱咐一定要妈妈来参加活动呢？活
动开始后，妈妈们才明白老师这次的用意，而且被这一系列
的活动环节所感动，“送花、说一些感恩的话语、一些体贴
的动作”，无一不让家长感动，家长们都觉得孩子长大、懂
事了。

这次活动让孩子们懂得了如何跟妈妈表达爱意，知道了妈妈
的艰辛。还使孩子们了解到妈妈是如何关爱自己的，引发了
孩子爱妈妈、尊敬妈妈的美好情感，懂得了要关心自己的妈
妈，在家为妈妈做力所能及的事。妈妈们都反馈说：回家孩
子对妈妈表达了爱意的话，“妈妈、我爱你”妈妈你辛苦
了”。孩子们也和老师说：“我帮妈妈拿拖鞋……我帮妈妈
倒水......妈妈夸我真棒！”



通过本次开展的庆祝活动，让孩子们通过各种方式来表达对
妈妈的爱，让他们在活动中，深刻地体会到妈妈工作很辛苦，
要从内心去体谅妈妈，理解妈妈的付出，为妈妈做一些力所
能及的'事情。孩子们用自己的方式表达了对妈妈的爱，也是
让孩子体会爱接受爱，让孩子更多的去爱他人，从小拥有一
颗善良的心。本次活动的开展，不仅激发了幼儿爱妈妈的情
感，同时也提高了孩子们的主动参与此类活动的积极性。我
们感受到德育教育应该从小抓起，从家庭抓起，让孩子从小
懂得关爱、懂得回报......在今后我们还会多搞一些这样的
活动，让感恩教育多溶于生活学习中！

感恩母亲心得感悟篇二

早上还没有起床，一阵电话铃声叫醒了我，儿子的一声节日
快乐叫的我不知所措，还没有缓过神，妻子便告诉我，今天
是父亲节，儿子祝你节日快乐，我恍然醒悟，今天是父亲节，
我匆匆挂了妻子的电话，赶紧拿起电话给我的父亲打过
去：“爸，节日快乐!”父亲久久回不过神，我说，父亲节快
乐，父亲问我你说什么了，我说今天是“父亲节”，祝你节
日快乐。父亲愣了一会说：“我不管什么节，只要你身体健
康、工作顺利就行”，我听着父亲的回答，久久无语，再没
说一句话，泪水在我的双眼忘情的流下。

挂了父亲的电话，想起父亲的点点滴滴，我心情如五味杂陈、
久久不能平静，我父亲是普普通通一名煤矿工人，在我记事
起他便不再下井了，上小学五年级期间老师叫我们说出父母
是干什么工作的，介绍一下家里面的情况，我回家便问我的
母亲，我爸在矿上干啥工作，母亲便说：“是打扫卫生的”。
我在第二天上课时给同学介绍了我家里面的情况，下课后同
学们都对我说你爸是在矿上打扫卫生的，从同学们的话里面
我感觉到了一种莫名的嘲讽。回到家里我便问母亲，别人的
爸爸不是在采煤队就是在机电队，我爸为什么打扫卫生，妈
妈沉默好久才说：“你爸是工伤，不到25岁时，井下发生冒
顶，造成双腿粉碎性骨折，干不了重体力劳动，只能在矿上



打扫卫生。”听完后我一句话没有说，便写作业去了。

随着我年龄的增长，父亲在我要去西安上学时把我叫在饭桌
旁，语重心长的给我说，你现在大了，马上出去上学了，爸
给你讲讲爸爸的故事。“爸老家在陕北，上世纪70年代，家
里面兄妹多，听说煤矿招工可以挣钱，我在公社报名来到煤
矿，因为当时招工时说是三线建设民工‘干不好就回去’，
所以我参加工作后为了继续留下来就拼命的干，就怕单位不
让干回去，在一次工作面冒顶时，我为了拉出同班工友被矸
石砸伤，造成了终身双腿残疾。”伤好后父亲先后被矿上授
予先进工作者、铜川市“红旗青年突击手”等等，矿上考虑
身体原因，伤好后安排他在矿后勤部门从事勤杂工，听完父
亲的讲述，我便问为什么你要到矿上下井啊，父亲说：“男
子汉长大了要有责任。家里弟弟和妹妹还有你和你哥都要上
学啊，再不好有份吃公家饭的工作都抢着去，听完父亲的讲
述，我心情久久不能平复，我在想这也许是一个父亲对家和
儿女的责任。回想起，不论我在西安上学，在双龙工作，不
论多晚父亲都和我约定每晚打个电话，他才能睡着。那
是1999年时，手机没有现在这么普遍，就是座机电话也不是
家家都有，我去西安上学时的前一天，父亲拉着我走到店头
街的一部公共磁卡电话旁边说，儿子你长这么大了第一次出
门，每天晚上就是再忙你给爸打个电话。他指着公共磁卡电
话的电话号码说，就是这个电话号码，这是你妈给你办的卡，
拿着卡我点点头同意了父亲和我约定，每晚8点给他打电话。
两年中我把这个约定当成我生活的一部分，天天按时去打，
可父亲接通电话就是两句话：“你好着不，春天叫我多喝水，
夏天叫我晚上睡觉把被子盖好，秋天叫我早早把秋裤穿上，
冬天叫我晚上睡觉时把热水袋灌好把被子暖热”，有时我忘
了，没有打，回家后听母亲说你每晚要是把电话打了，你爸
就高兴地睡了，你要是一晚没打电话，便一直等到12点，他
回来后就不停的说是不是儿子训练累了，是不是今晚和朋友
出去了，是不是和别人打架了，怎么没打电话，到第二天他7
点半准时在守到磁卡电话等你电话，他害怕你打早了他没接
上，如果你连着两天没有打，他就叫你哥哥去学校看看你怎



么样，听完母亲说的这些话我泪忍不住的往下流，我想这就
是一个父亲对儿女无声的爱，我想这就是一个父亲对儿女无
私的牵挂。

参加工作后，父亲和我约定每晚10点他给我打电话，父亲总
是两句话，早点睡觉身体要紧。工作干不完，挂了电话后我
继续干工作，父亲知道后害怕每天打电话影响我工作大没有
上过学可是和我妈学会了拼音，学会了发短信，每天10点就
一个，就是重复电话里的那两句话，我有时看见的当没看见。
我结婚那天，父亲和我约定你大了成家了能不能每天给我打
个电话，我说行，可有时因为工作忙我没有打电话，父亲会
在每晚上12点准时给我发一条短信，“儿子有什么事吗、忙
吗、注意身体、早点睡”我看后便打过去，爸你早点睡我今
天工作忙忘了，父亲笑着说“你好着就行、爸睡了”不知道
有多少个夜晚因为我没有回短信、没有回电话父亲彻夜未眠、
不知有多少个夜晚因为我的无数个原因没有打电话造成了父
亲的牵肠挂肚，我想这也许是父亲对儿女无私的爱吧!结婚后
因为工作关系我与妻子分居两地，妻子叫我不论每天多忙叫
我给她打个电话，我才渐渐理解了了牵挂不是一个电话的问
候而是对思念无声的表达;尤其是我在有了孩子后，我给儿子
打电话时才深深理解了一个父亲对子女的无私牵挂，才理解
了父爱无疆、父爱如山的深深含义。

在这里，我想说的是我们做儿女的你们在忙请给父亲打个电
话，也许他不需要给他买什么、不需要给他多少钱，就希望
你每天一个电话给他们说“你好着了”，我想这就是一个做
父亲最大的心愿，就像歌里唱的“想想你的背影，我感受到
坚韧。人间的甘和甜有十分，你只尝了三分，这辈子做你的
儿子，我没做够，要有下辈子，你呀还做我的父亲，听听您
的叮嘱，再苦再累你脸上挂着温馨。”
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感恩母亲心得感悟篇三

一、活动背景：

5月份的第二个星期天，作为向母亲表达爱的节日，出于自身
的不善表达，很多同学也往往不知道以什么方式来表达对母
亲的爱，母爱是世界上最伟大的爱，也是最无私的爱。再加
上现在社会的母亲早已被快捷的生活节奏打乱，也就不会在
特意的注重什么母亲节不母亲节一说，因为在他们心中关系
自己的儿女早已成理所当然。所以在这样的一个节日里作为
儿女的我们必须以一种独特的，用心的方式去感恩自己的母
亲之爱！

二、活动主题：

母爱之大无以回报（只需一点点）

三、活动时间：

校内5月13日以前

四、活动地点：各校区发动

五、活动对象：

本校小学14年级学生

六、活动目的：

让学生真正理解母爱的含义、了解母亲的点滴付出是多麽的
不容易和多麽的无私！

七、活动内容：



本次活动分为六个环节进行：

1、（任务前准备工作）学校发动

（算算亲情账）：

（2）观察母亲每天从起床到晚上睡觉前都为我们做了些什么
同样录于母亲节贺卡内容中

2、任务进行时：

（1）各班级教师组织学生和学生朋友（老带新）一起算第一
笔账：金钱账（如何算参考上边即可）

（2）（默默奉献账）：收集第一条学生通过观察母亲给他们
所做事情，并作为秘密任务安排下去，如：给母亲悄悄叠被
子、洗袜子、整理卧室等等。

3、观看专题影片：大爱无疆

（注：影片内容可根据实际情况安排）以班或以校区为单位
组织观看主题电影

《暖春》：

建议4年级以上学员观看电影并书写观后感国外片

《母性》：

均可选择，本校学生邀请伙伴一起参加达到老带新的效果；
（也可以要求孩子在家观看并书写感想）

4、活动最后环节（秘密任务_心跳加快）；

（执行时间参考活动流程时间安排）



征文对象：山月学员和前来我校参加此活动学院均可参加征
文活动

征文方式：以班为单位收集（有朋友的可把文章交予山月同
班教师处）

筛选方式：把文章收齐后个班教师从中选出3份不错文章交予
学校再进行评分筛选打分

奖项设置：一等奖一名二等奖三名三等奖五名优等奖若干

八、活动流程：

1、（1）五一假期第一次在我校上课时运作（活动内容第一
条）；

（2）（准备物品）：告知学生购买活动所需材料（参考第九
项目物品准备安排学生即可）

活动前发动活动：告知学生此次活动属绝密活动不得和任何
人说

要求：（我的每分钱）1、购买任务材料费（任务所需材料也
可通过本校团体购买）用必须从自己零花钱中节省，（语言
修饰教师自己发挥，但必须达到神秘感）

2、（最好五？一假期第一次和最后一次上课间安排）如果有
条件建议看完活动内容第三条专题电影后紧接着安排活动内
容第二条；（多提问和引导学生自我发现母亲的伟大和多么
不容易与无私）

3、活动发起至5月13日：

（任务开始）秘密任务执行时间倒计时（在每班教室挂倒计
时牌牌即可，全校通用。以增加气氛）



（此任务可分块执行以增加任务感）

5、5月13日：

活动后续：客服回访此次活动家长感想及感受并告知此次活
动是我们发起，因活动时间原因同时送上迟到的祝福。

九：物品准备：

1、（爱的初体现）：

2、（爱的表达）：

比如自己购买x束康乃馨或山月帮助学生团购，让后让学生买
即可；

3、学生给母亲物品也可用其他；

十、人员安排：

1、组建策划协调组：企划部

2、各校区教学部进行安排

3、各校区课程顾问进行活动监督并配合，每天记录活动进展
情况；

十一、附加活动：

十二、成本预计：

如果学生选择学校团购，我校可由总部一起批发购买以低价
给学生即可；

奖状若干张、礼品根据经济情况而定。



文档为doc格式

感恩母亲心得感悟篇四

今天是母亲节,又是周日,清早起来,要做的第一件事就是给远
在家乡的母亲打电话向母亲问声好,祝母亲身体健康心情快
乐!在外工作多年唯一能做的就是经常打电话和母亲聊聊天，
说说话，只能把对母亲的那份爱深深埋藏在心里。唯有家人
和故乡才是人生的精神家园与寄托。

对母亲的关怀与爱应该在于我们生活的每一天当中，无论是
我们忙碌或者是悠闲，无论是高兴快乐或者是失落，无论是
在家陪伴母亲的身边或者是外出工作....我们时刻都在心中
想着母亲的爱，记着母亲对我们的关怀，回忆着与母亲生活
的点点滴滴，只有这样我们才是对母亲真正的爱，对母亲节
最好的理解。

母爱是伟大和高尚的，我始终将母爱存放在我的心中.....。
时时都在牵挂我远在家乡的母亲，母亲如今已是满头白发了，
我再也找不回母亲年轻时的模样了，唯一能做的就是给母亲
多一些的关怀与爱，祝福她有一个健康的身体，事事如
意.....。我希望母亲永远都是那么的年轻漂亮.....。

最近感受最深的就是母爱了，看了《老伴》和《我的丑娘》
续集电视剧,对我的感触很深刻，让我又一次深切的体会到了
母爱的无私与伟大。《我的丑娘》深刻体会到剧中所流露出
的深深的母爱以及母亲对儿女们的殷切的关怀。正是这
个“丑”字把母亲美化和宣扬到了极致。

今天特地收看了视频《我亲爱的母亲》和收听了歌曲《母
亲》，歌声和歌词让我感动。

在这个特殊的日子里，我要对母亲说女儿永远的爱您!我会抽
空常去看您和陪伴您!您要多保重!愿天下所有的母亲都健康



长寿快乐!
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感恩母亲心得感悟篇五

感恩母亲节

【活动目标】

1、和妈妈一起过节，共同感受节日的快乐。

2、体会妈妈养育的辛苦，懂得感恩。

3、用自己的方式为妈妈送去节日的祝福。

【活动准备】

1、组织幼儿熟练演唱歌曲。

2、图片及音乐。

3、收集幼儿帮助妈妈劳动的照片。

【活动过程】

开始部分（配乐《妈妈的吻》）

师：小朋友们，妈妈来参加我们的活动，大家高兴吗？你知
道为

什么今天要把妈妈请到幼儿园来？

幼：因为妈妈要过节了。



师：让我们用热烈的掌声欢迎妈妈的到来。

一、欣赏图片————世上只有妈妈好

2、师：这是谁？

幼：啄木鸟。

师：啄木鸟在干什么？

幼：它在喂它的小宝宝吃虫子。

师：啄木鸟妈妈捉来虫子一口一口的喂着自己的小宝宝。小
朋友，你知道吗？在你还不会吃饭的时候，你的妈妈也是这
样一口一口喂你吃的。在妈妈的喂养下，小朋友一天天的长
大了。来，请小朋友们站起来转过身子，给妈妈们一个甜甜
地吻。”

3、师：这位体积庞大的动物谁认识它？

幼：是犀牛。

师：你知道小犀牛怎么了吗？

幼：它累了。

师：原来小犀牛是在学走路呢，它太小走不稳，总是摇摇晃
晃的要摔倒，犀牛妈妈就赶紧用头来扶着它。小朋友，在你
还走不稳的时候，妈妈是怎样扶着你学走路的呢？现在请小
朋友变小一些，你还不会走呢，请妈妈们扶着宝宝学学走路。
（请家长合作）

师：小朋友回头看看，妈妈扶着你学走路的时候，是什么样
的姿势？



幼：两只手扶着我们。

幼：要弯着腰。

师：对，是一直弯着腰的，那妈妈总是这样弯着腰累不累呀？

师：是呀，长时间的弯腰是很累的。那么下面就请小朋友站
起来转过身子，深情的对妈妈说一声：“妈妈，辛苦了。”
因为就是妈妈地这双手扶着我们学会了走路。

4、师：小朋友们快看，在灰鹅的翅膀下藏着什么呢？

幼：是它的宝宝。

幼：它妈妈用翅膀保护它们。

师：小朋友，当遇到下雨、遇到大风、遇到危险的时候，你
的妈妈也是这样伸出双臂来保护你的。来孩子们，让我们转
过身子，用撒娇的声音说一声：“谢谢你，妈妈。”

幼：没有。

师：对。没有，妈妈总是能够原谅你，无论你怎样，妈妈始
终是那么的爱你。下面让我们紧紧的搂着妈妈，大声的
说：“妈妈，谢谢你。”


